

В ОТВЕТЕ И ЖИТЕЛЬ, НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА И РУКОВОДИТЕЛЬ

ственной комиссии по борьбе с преступностью, коррупцией, терроризмом и незаконным оборотом наркотиков. Несмотря на то, что до новогодних торжеств осталось меньше двух недель, вопросы, которые значились в повестке дня, были отнюдь не

только вместе

Главной темой обсуждения стало взаимодействие правоохранительных органов с администрациями округа Муром и Муромского района по предупреждению на территории муниципальных образований террористических актов и проявлений экстремизма. В последнее время эта проблема поднимается на всех уровнях государственной власти, тратятся немалые финансовые средства на предупреждение возможных чрезвычайных происшествий. Не дремлют и представители муромских силовых структур, слова свои они подтвердили конкретными цифрами и фактами. Были озвучены и проблемы, которые вызывают серьезное беспокойство силовиков. Так, И.Л.Мерцалов, начальник отдела УФСБ по Владимирской области в Муроме, обратил внимание присутствующих на действующие на территории округа и района сомнительные религиозные организа-

—Они пропагандируют проамериканский образ жизни, сеют в душах и умах муромцев разлад и сомнение, — говорит Игорь Леонидович.

МУРОМЦЫ ЭКСТРЕМИЗМ НЕ ПОДДЕРЖИВАЮТ

Несмотря на то, что Муром считается благополучным городом в плане экстремистских проявлений (в течение этого года на Муромской земле не было зарегистрировано ни одного преступления экстремистской направленности), расслабиться

правоохранительные органы позволить себе не могут. Всего же

во Владимирской области за

этот год было зарегистрировано

семь подобных преступлений. То, что в нашем округе мирно сосуществуют люди разных национальностей, отрадно. К слову, на территории округа и района на сегодняшний день проживают 440 иностранных граждан. В основном, это представители Узбекистана, Казахстана, Армении, Азербайджана и Молдовы. В течение года было составлено 238 протоколов за нарушение режима пребывания на территории России, выдворено 9 иностранных граждан. Как отметил в своем выступлении начальник МОБ В.Ю.Голицын, в связи с введением в 2007 году нового порядка регистрации граждан других стран правоохранительным органам предстоит выработать целый ряд мер по пресечению фактов незаконной миграции.

НЕ БЫТЬ В СТОРОНЕ

В целях предупреждения возможных террористических актов членами межведомственной комиссии было принято решение об организации антитеррористической комиссии округа Муром и Муромского района. В ее состав вошли руководители муромских силовых структур, председателем стал глава округа В.А.Качеван, сопредседателем — глава Муромского района Н.И.Горбуно-

Несомненно, главными союзниками членов новой комиссии в борьбе с терроризмом являем-

ся мы с вами. О том, что внимательность и бдительность граждан может сыграть решающую роль в борьбе со злом, говорили практически все силовики. Незакрытые чердаки и подвалы, оставленные без присмотра веши могут стать причиной большой беды. В наших с вами силах обезопасить себя и свой дом от возможных террористических

ВОРЫ ПЕРЕОРИЕНТИРОВАЛИСЬ

Еще один важный вопрос, который был затронут на заседании, — выявление преступлений, связанных с хищением цветного и черного металлов. За 11 месяцев текущего года УВД округа было заведено 152 уголовных дела по фактам кражи металла, 65 из них произошли на промышленном производстве, в остальных случаях предметом посягательства стало личное имущество граждан. Преступники сменили амплуа. Если раньше в основном их интересовал цветной металл, то сейчас они "увлеклись" черным. В этом году не было зарегистрировано ни одного случая кражи проводов с линий электропередач округа и района, однако с городских улиц исчезло свыше двухсот канализационных люков. Специалисты "Водоканала" уже вынуждены "латать дыры" фанерными щитами.

- Наша общая задача — создание на территории округа особой атмосферы, когда каждый руководитель должен отвечать за свои недоработки, а каждый житель округа — понимать, что за содеянное правонарушение обязательно последует наказание, — подвел итог В.А.Качеван. — Именно безнаказанность — "мать" любых преступ-

После обсуждения актуальных проблем участники заседания утверждили график работы межведомственной комиссии на 2007 год.

И.ДАНИЛОВА.

В ПАРТИЯХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ДВИЖЕНИЯХ

Недавно учитель владимирской школы № 34 Е.Б. Семенова побывала в Москве на учредительном съезде общероссийской общественной организации "Всероссийское педагогическое собрание". Она создается для осуществления общественного контроля за реализацией национального проекта "Образование". Узнать ее впечатления, обсудить вопрос о создании областной и муромской организации с такими названием и функциями собрались на прошлой неделе и активисты местного отделения партии "Единая Россия", среди которых немало педагогов.

ВСЕ НА ПЕДСОБРАНИЕ!

Именно учителя могут стать "костяком" новой общественной организации. Но какие у нее будут задачи? Насколько она станет дееспособна? Да и нужна ли еще одна организация, ведь всевозможных "контролеров" в стране и так много?

Обсуждение этих вопросов было весьма бурным. Е.Б. Семенова уточнила, что участниками "Педсобрания" станут не только учителя, но и студенты, родители, представители власти и бизнеса. Да и только контрольными функциями оно ограничиваться не должно. Например, глава Российского Союза предпринимателей А.Н. Шохин ставит перед учебными заведе-

ниями новую задачу: не просто давать молодежи "багаж знаний", а и готовить кадры "на заказ" — чтобы молодые специалисты не только легко входили в бизнес, управленческие и социальные структуры, но и могли сразу же активно включаться в их развитие и обнов-

Депутат Совета округа Муром М.В. Симонов заметил, что проблема лежит глубже, за стенами школы. Известно, что сегодня только шесть учеников из десяти могут усваивать предлагаемый учителем материал. Надо принимать меры для укрепления физического, психического и социального здоровья современной семьи. А это невозможно, если не решить проблему жилья и повышения заработной платы родите-

Директор школы № 1 В.В. Федотов согласился с тем, что оценивать и ра-

боту школы, и реализацию националь ного проекта вместе с педагогами должны и родители, учащиеся, представители общественных организаций и бизнеса. Однако сам нацпроект "Образование" требует серьезной доработки: он хоть и позволил поощрить лучшие шко-

> лей и учеников, но не решает общей проблемы в этой сфере, не может кардинально изменить ситуацию. Было бы неплохо, если через "Всероссийский педсовет" начали

поступать с мест и критика, и предложения, к которым бы власти прислуши-

Директор школы №15 С.Н. Ганина считает, что сама по себе идея создания такой организации интересна, а вот ее действенность будет зависеть от активности участников, в том числе и на местах. И здесь тоже есть плюс, ведь она будет иметь надежную поддержку "Еди-

Местные "единороссы" проголосовали за участие муромцев во "Всероссийском педсобрании" и избрали делегатов на областную учредительную конференцию, которая состоялась 19 декабря.

О. РЯБЫХ.

На снимке: Е.Е. Рычков вручает грамоту за активную работу психологу школы № 5 О.А. Рябых.

В Твери под патронажем Министерства образования и науки РФ прошла научнопрактическая конференция «Государственно-частное партнерство в сфере науки и образования - основа сотрудничества регионов и бизнес-сообщества». Ее участниками стали и представители МИ ВлГУ.

Более 150 специалистов разных сфер деятельности обсуждали и решали вопросы развития партнерских отношений в сфере образования науки и бизнеса; анализировали и обобщали опыт использования механизма государственно-частного партнерства: определяли особенности и условия реализации партнерских отношений бизнеса и государства в сфере науки и инноваций. Были представлены региональные научно-технические и промышленные кластеры, создаваемые на основе государственно-частного партнерства, организационные и нормативно-правовые основы государственно-частного партнерства. В целом, речь шла об интеграции возможностей образования, науки и бизнеса в целях технологического перевооружения национальной экономики.

Представители ведущих вузов страны много говорили о необходимости выделить несколько крупнейших вузов и придать им особый статус. Один из критериев – это участие того или иного вуза в научной работе, наличие кластеров. Кластер – организационная форма территориальных научно-производственных систем, создаваемых на условиях государственно-частного использования научного, образовательного, производственного, инфраструктурного потенциала, привлечения административных ресурсов в целях освоения новых технологий и повышения конкурентоспособности производимой продукции. Кластер создается на основе партнерских отношений государственных вузов и представителей бизнес-сообщества региона.

Инновационная деятельность



нение работ и оказание услуг по созданию, освоению в производстве и практическому применению новых или усовершенствованных технологических процессов, продукции. Представители Ставропольского края четко определили схему формирования инновационных цепочек, которая успешно реализуется в крае, и стали ярким примером для внедрения опыта представителями других регионов.

Сегодня еще сохраняется большой разрыв связи учебных заведений с предприятиями и научными организациями. Стало проблемой организовать даже обычную производственную практику. При этом само бизнес-сообщество тоже слабо подает сигналы образовательной среде, не выдвигает реальный запрос на инновационные обновления профессиональных образовательных стандартов, где были бы сформированы перечни знаний и компетен-

ций, которыми должны обладать выпуск-

Участники конференции сошлись в едином мнении, что современные университеты должны реализовывать полный инновационный цикл. К сожалению, в настоящее время есть ряд причин, сдерживающих развитие инновационной деятельности. Прежде всего, профессорско-преподавательский состав и научные сотрудники вузов не в полной мере осознают свою роль в становлении и развитии инновационной экономики. В вузах недостаточно производственных площадей и необходимого оборудования для создания малых фирм по производству наукоемкой

продукции по разработкам ученых; не развернута в достаточной мере подготовка и переподготовка кадров для инновационной сферы экономики, имеется дефицит квалифицированных рабочих кадров в вузах.

В своем сообщении ген. директор Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере И.М. Бортник обратил внимание на активизацию вовлечения молодежи в инновационную деятельность. В самое ближайшее время будет объявлена программа действий в этом направлении. База

программы – это, прежде всего, университеты, научные конференции, семинары и школы где научная общественность будет отбирать перспективные кадры. Бюджет этой программы в 2007 году составит 200 млн. рублей.

Большой интерес вызвал опыт инновационной деятельности МГУ им. М.В. Ломоносо ва. Первое предложение со стороны ректора МГУ состоит в том, что вокруг университетов надо иметь план создания инновационных по ясов в виде научных парков. То есть «строить не только аудитории, где учить экономистов юристов, - мы их уже научили, - а и университет: развитую инфраструктуру, лаборатории. чистые комнаты, все, что способствует научной работе современного университета». Второе – надо поддерживать структуру научных парков, в которых студенты и аспиранты возобновляют научные знания, учатся работать с бизнесом. Третье предложение - кадры. В МГУ действуют пять корпоративных университетов, где на базе основного фундаментального образования предлагается с помощью бизнес-структур создавать дополнительные программы на базовом образовании, и эти специалисты будут работать в компаниях, связанных с высокими технологиями.

Делегация МИ ВлГУ благодарна организаторам конференции за приобретенный опыт по реализации инновационной деятельности и надеется на тесное партнерство с представителями власти, образования и бизнеса не только Владимирского, но и других регионов.

Т. ПРОНЮШКИНА,

помощник ректора по связям с общественностью МИ ВлГУ.